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Ministr zemědělství jednal ve Štrasburku s europoslanci  

o společné zemědělské politice i nařízení o odlesňování 

Ve Štrasburku 28. 4. 2026 

Ministr zemědělství Martin Šebestyán dnes ve Štrasburku absolvoval sérii jednání s 

europoslanci z Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova (AGRI) a Výboru pro životní 

prostředí (ENVI) Evropského parlamentu (EP). Zúčastnil se i kulatého stolu s českými 

europoslanci. Hlavními tématy jednání byla budoucí podoba společné zemědělské 

politiky (SZP) po roce 2027, nadcházející víceletý finanční rámec Evropské unie a 

aktuálně projednávané evropské legislativní návrhy s dopadem na zemědělský sektor. 

Ministr s europoslanci diskutoval zejména o potřebě zachovat SZP jako samostatnou a silnou 

politiku EU, o nutnosti zjednodušení evropské legislativy a zajištění dostatečných finančních 

zdrojů pro plnění stále rostoucích požadavků na zemědělce. Pozornost zaměřili i na 

konkurenceschopnost evropského zemědělství, potravinové zabezpečení a stabilitu 

venkovských oblastí. 

Zástupci europarlamentu jednali s ministrem rovněž o environmentálních otázkách, zejména 

o dalším postupu v oblasti nařízení o odlesňování, o používání přípravků na ochranu rostlin a 

o revizi pravidel ekologického zemědělství. Ministr zdůraznil potřebu hledat vyvážená řešení, 

která budou chránit životní prostředí, ale zároveň nebudou pro zemědělce znamenat 

nepřiměřenou administrativní a ekonomickou zátěž. 

„Evropské zemědělství může plnit environmentální a klimatické cíle jen tehdy, pokud zůstane 

ekonomicky životaschopné. Proto zdůrazňujeme nutnost stabilní a dostatečně financované 

společné zemědělské politiky, která bude pro zemědělce srozumitelná, předvídatelná a 

administrativně zvládnutelná,“ uvedl ministr zemědělství Martin Šebestyán.  

Poslanci evropského parlamentu dnes také odhlasovali návrh, aby se příští sedmiletý rozpočet 

EU zvýšil o 10 procent. Tyto prostředky by podle nich měly směřovat do zemědělství, regionů 

a na podporu konkurenceschopnosti průmyslu. 

V rámci kulatého stolu s českými europoslanci představil ministr hlavní priority Česka a 

diskutoval možnosti další koordinace při prosazování národních zájmů v evropském 

legislativním procesu. Účastníci jednání se shodli na významu aktivní spolupráce mezi 

členskými státy, EP a Evropskou komisí při hledání realistických a funkčních řešení pro 

budoucnost evropského zemědělství. 

Tématem jednání s českými europoslanci byla také pravidla pro transport zvířat. Shoda 
panovala na tom, že ideálním řešením by bylo vyvážet namísto živých zvířat maso nebo 
zpracované výrobky. A to jak z pohledu ochrany zvířat, tak z ekonomického hlediska. 
S poslanci diskutoval ministr také o možnosti přechodného období u SZP, pokud by se 
nestíhala pravidla pro nové programové období dojednat včas.  
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